
 

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

     PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

   Seduta del  13.01.2017 

 

        VERBALE 

        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 
L’anno 2017 di  Venerdì 13 Gennaio  alle ore  11.30, la Prima Commissione Consiliare è 
convocata congiuntamente con tutte le Commissione Consiliari presso la Sala Firenze Capitale al  
terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazione della 
Presidente; Approvazione verbali sedute precedenti; Audizione dell’Assessore Lorenzo Perra e 
della Direttrice dott.ssa Francesca Cassandrini su Proposta di Delibera n. 10/17 “Documenti di 
programmazione 2017-2019: approvazione note di aggiornamento al Dup - bilancio finanziario- 
nota integrativa e piano triennale investimenti”. Varie ed eventuali.  
Alle ore 11.30 è presente la Presidente Cecilia Del Re,  alle ore 11.36 è presente la Consigliera 
Giuliani, alle ore 11.40 è presente il Consigliere Giorgetti, alle ore 11.41 è presente il Consigliere 
Ricci, alle ore 11.45 è presente il Consigliere Bassi. 
Assume la presidenza in qualità  di  Presidente la Consigliera C. Del Re, che accerta la presenza 
dei seguenti signori consiglieri con il numero legale dei presenti e apre la seduta alle ore 11.50 
 

Presenti  L’Assessore Lorenzo Perra, e la Coordinatrice dell’Area Risorse Dr.ssa Marina  Ristori. 
 
La Presidente dà la parola all’Assessore per l’illustrazione della Proposta di Delibera 2017/2019, 
contenente le note di aggiornamento al DUP, il bilancio finanziario e la nota integrativa al piano 
triennale degli investimenti. 
Il Consigliere D’Ambrisi entra alle ore 10.55. 
 
Una delle maggiori novità sottolinea l’Assessore è l’introduzione del nuovo sistema contabile 
armonizzato è la costituzione di un fondo crediti di dubbia esigibilità che coprirà l’eventuale 
mancata riscossione di entrate , quindi un accantonamento necessario per legge delle somme il cui 
ammontare è determinato dalla dimensione degli stanziamenti relativi i crediti che si ipotizza si 
formeranno nell’esercizio della loro natura e dell’andamento della riscossione tra incasso e 
accertamento per ogni tipologia di entrata.  
 
L’accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità non è oggetto di impegno e genera 
un’economia che confluisce nel risultato d’amministrazione come quota accantonata. Elemento 
importante di questo bilancio sarà il non aumento di tasse e imposte rispetto allo scorso anno. 
 
Tari  e aliquote Irpef rimangono invariate, è confermata l’eliminazione della Tasi cioè l’imposta su 
abitazione principale , rimane però vigente  su immobili di lusso; rimane  invariata anche l’ 
aliquota Imu, cioè l’imposta sugli immobili diversi dall’abitazione principale, ma si introducono 
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nuove agevolazioni: in particolare, una riduzione del 30% per librerie già esistenti, nel caso di 
proprietari gestori, o che saranno aperte nei prossimi tre anni anche in locali affittati. 
Stessa riduzione per le botteghe storiche a vantaggio dei proprietari e gestori di immobili, e una 
nuova fattispecie di sgravio per le imprese giovanili ( tre anni) under 35 sia proprietari di immobili 
che in locazione  che si trovano per esempio in aree degradate . 
 
Rimane confermata eliminazione IMU su teatri, cinema, asili, scuole; agevolazioni dell’IMU per 
immobili occupati abusivamente residenziali e non o immobili dati in comodato d’uso a figli o a 
canone concordato. 

Medesime anche le tariffe per mense / asili nido e rimane a zero la tariffa per le scuole 
dell'infanzia.  

Per il comparto turistico non ci sono incrementi di aliquote, ma l’Amministrazione stima un 

incremento del gettito dell'imposta di soggiorno dai 21 milioni del 2013 ai 33 del 2017 grazie al 

nuovo Testo unico del turismo. 

Tra le entrate crescono le aliquote relative alla Cosap sulle alterazioni stradali e gli oneri di 

urbanizzazione che salgono di 4 milioni sul 2016 arrivando a 12,4.  

Maggiori entrate da lotta all’evasione: imu, tari, tasi, cosap, cimp, recupero infrazioni al codice 

della strada, cimp, due voci di entrata su occupazione suolo pubblico/cantieri, oneri di 

urbanizzazione. 

Variazioni: incrementi di  spesa Polizia Municipale, cultura e welfare; riduzione di spesa su 

personale  e per minori stranieri non accompagnati . 

Aggiunge inoltre che la Giunta presenterà emendamenti riguardanti refusi presenti in atto.    

Infine per quanto riguarda la voce investimenti, questi saranno destinati a scuola, sport. Trasporti, 

ambiente, politiche sociali e sicurezza.  

Al termine dell’illustrazione intervengono i Consiglieri Noferi, Cellai, Grassi, Fratini. 
Conclusi gli interventi,  la Presidente C. Del Re ringrazia i presenti, scioglie la seduta alle ore 
12.50. 
 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 
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Verbale letto e approvato in data 20.01.2017       
     
        La Segretaria                                                                                         La Presidente 
  Annalisa Di Salvatore                                                                                 Cecilia Del Re                            
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